

# 第八章 统计建设

## 第一节 作风建设

作风建设是机关党建工作不可缺少的组成部分，湛江市统计局自 1984 年成立以来一直紧抓机关作风建设不放松，尤其是 2003 年以后，把这项工作列入局的主要议事日程，按照市委、市政府部署抓实作风建设工作。

2002 年 9 月 2 日，湛江市统计局召开由各科室（队）领导参加的机关作风测评工作座谈会。

2003 年 2 月 21 日，湛江市统计局举办学习贯彻十六大精神专题讲座，邀请市委党校副教授王栋、吴泗作专题辅导，王栋和吴泗分别作了《认真学习贯彻党的十六大报告的精神，为全面建设小康社会而努力奋斗》《全面小康与我国经济发展的几个问题》的专题辅导。

6 月 26 日，湛江市统计局党支部召开座谈会，纪念中国共产党成立 82 周年，并表彰优秀党员。

7 月 5 日，湛江市统计局召开 2003 年纪律教育月活动动员会，副局长刘锡林传达市委有关指示精神及全市纪律教育月方案，宣读本局实施方案。局长、党组书记王永辉就搞好本局纪律教育月活动作了具体的部署。

7 月 23 日，湛江市统计局副局长刘锡林等向局党组传达省统计工作会议精神，学习广东省统计局局长卜新民关于《全面贯彻党的十六大精神，用“三个代表”重要思想统领反腐倡廉工作》的讲话，以及省局纪检监察组组长林万洲关于《以“三个代表”重要思想为指导，扎扎实实推进党风廉政建设和反腐工作》的报告，并讨论如何贯彻落实会议精神。

8 月 4 日，湛江市统计局召开纪律教育月专题辅导会，局长王永辉、副局长钟胜保、刘锡林分别作了辅导发言。

9 月 4 日，为认真贯彻市直机关作风测评会议精神，湛江市统计局召开全体干部职工大会，认真学习湛发〔2003〕19 号和湛江市机关作风建设工作领导小组办公室主任鲁达才在市直机关作风建设会议上的讲话。会上，副局长钟胜保传达了会议精

神，局长王永辉作动员讲话，结合本单位实际，提出明确的工作步骤和具体要求。

2004年6月，湛江市统计局（四想四促进）派出以副局长刘锡林为组长的固本强基工作组，深入到雷州市杨家镇琛莱村实施“固本强基”工程，工作组帮助群众排忧解难，在半年的时间里，为琛莱村建立党支部，帮教吸毒人员戒毒，捐资建起一座水库，解决当地干旱问题，使农民增产增收。

7月15日，湛江市统计局召开全局干部职工纪律教育学习月活动动员大会，局党组书记、局长王永辉就开展纪律教育学习的活动作了动员讲话。副局长陈耀传达了湛江市纪委教育学习月活动会议精神。

2005年1月13日，湛江市机关作风建设评议团到湛江市统计局进行测评，听取了局领导的汇报，并分别与7名有关人员谈话。

1月14日，湛江市统计局召开机关作风测评大会，邀请评议代表对科（室、队）进行测评，各科（室、队）负责人对一年来机关作风的做法和体会进行述职。

1月23日，湛江市统计局召开保持共产党员先进性教育活动动员大会。局长王永辉在会上讲话，党支部书记刘锡林对教育活动作了具体部署。

1月28日，湛江市统计局召开教育活动专题报告会。局长王永辉以“永葆共产党员先进性”为题，副局长刘锡林以“保持党员先进性教育的原则”和“理想、责任、能力、形象”为题分别谈了自己的学习体会。

是年，湛江市统计局成立以王永辉为组长、刘锡林为副组长的“保持共产党员先进性教育活动领导小组”。

2月6日，湛江市统计局制作并开通保持共产党员先进性教育网页。

3月18日，湛江市统计局召开保持党员先进性教育分析评议阶段动员会。

2006年3月30日，湛江市统计局召开全局大会，部署开展排头兵实践活动和其他统计工作。

7月19日，湛江市统计局召开纪律教育学习月活动动员会。副局长刘锡林传达中共湛江市委关于2006年开展纪律教育学习月活动的会议精神和市委徐少华书记的重要讲话。这次纪律教育学习月活动的时间从7月到9月份，主要内容是学习《中国共产党章程》《公务员法》、党的十六届五中全会精神和中央、省、市领导的讲话，进行社会主义荣辱观教育。市委书记徐少华的重要讲话要求：第一，统一思想，增强意识；第二，做到六个结合（一是与学习贯彻党章相结合；二是与社会主义荣辱观教育相结合；三是与“三个走在前面”实践活动相结合；四是与社会主义新农村建设相结合；五是与地方党委换届相结合；六是与反腐倡廉相结合）；第三，加强领导，落实措施，确保教育顺利进行；第四，督促检查，保证实效。

2007年4月25日，湛江市统计局召开全局会议，贯彻落实市委、市政府关于湛江市政府部门实行“四服务两促进”公开承诺制工作方案要求，对本部门实行“四服务两促进”公开承诺制工作进行动员部署，从“如实统计、真诚服务、提高效能、廉洁从政”四个方面承诺做好统计服务工作。

10月26日，湛江市统计局组织科级以上干部认真学习在中国共产党第十七次全国代表大会上的报告和市委书记徐少华在湛江市传达贯彻党的十七大精神大会上的讲